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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

  

 

 

 

 

Datum 9 september 2014 

Onderwerp Reactie op bericht ‘Tbs'er ontsnapt met zelfgeknutseld pasje’ 

 

Naar aanleiding van het verzoek van het lid Helder tijdens de Regeling van 

Werkzaamheden van vandaag, reageer ik op het bericht ‘Tbs'er ontsnapt met 

zelfgeknutseld pasje’ (Telegraaf.nl). Dit bericht bevat feitelijke onjuistheden. Ten 

eerste was geen sprake van een ontsnapping; ten tweede is er geen verlofpas 

vervalst, wel een handtekening. De betreffende patiënt verbleef met een 

machtiging transmuraal verlof in de appartementen buiten de beveiligde ring van 

FPC De Rooyse Wissel. Betrokkene heeft vanuit zijn machtiging transmuraal verlof 

toestemming om de kliniek onbegeleid te verlaten. Wanneer een patiënt de 

appartementen wil verlaten moet hij langs een receptie. Dat kan alleen met een 

door een leidinggevende ondertekende verlofpas en een formulier waarop staat 

wat voor kleding hij aan heeft, wat zijn verlofbestemming is en de tijdsduur van 

het verlof. Dit kledingbriefje wordt ondertekend door de sociotherapeut. Wanneer 

een patiënt de kliniek wil verlaten voor verlof, controleert de portier de 

ondertekende verlofpas met het verlofsysteem. Het is daardoor niet mogelijk om 

met een vervalste verlofpas op verlof te gaan. Daarnaast controleert de portier 

het ondertekende kledingbriefje. Dit kledingbriefje draagt bij aan de opsporing 

mocht een patiënt zich onttrekken. De patiënt in kwestie heeft zelf, conform de 

afspraken hieromtrent, zijn kledingbriefje opgesteld. Echter, hij heeft deze niet 

laten tekenen door de sociotherapeut maar voorzien van een valse handtekening. 

De portier heeft gecheckt of de patiënt deze kleding ook aan had – dat was het 

geval - en of de patiënt naar buiten mocht – dat was eveneens het geval. Hij 

heeft de vervalste handtekening echter niet als zodanig herkend. Zodra de 

sociotherapeut op de afdeling kwam, merkte zij direct op dat de betreffende 

patiënt zich zonder ondertekend kledingbriefje buiten de appartementen van de 

kliniek bevond. Hij is vervolgens gebeld en gesommeerd terug te keren naar de 

kliniek, wat hij ook meteen heeft gedaan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Jeugd en 

Sanctietoepassing 

Directie Sanctie- en 

Preventiebeleid 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 

  

Ons kenmerk 

558496 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Directoraat-Generaal 
Jeugd en 

Sanctietoepassing 

Directie Sanctie- en 

Preventiebeleid
  

 

Datum 

9 september 2014 
 

Ons kenmerk 

547500 

 

 

 

De patiënt is teruggeplaatst naar de kliniek binnen de beveiligde ring, en zijn 

verlof is ingetrokken. De leidinggevende van de portiers heeft de aandacht voor 

het protocol verscherpt. 

 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

F. Teeven 

 

 

 

 

   
 

 

 


